
 مذاخل باربعت كاروىفخزائط : المحاضزة السادست 
 Decoderمفكك الخزميز 
 Multiplexerواخب المعطياث 

امبارك سمٌر.د  



 1مثال 

ً من اربع خانات مخرج الدائرة ٌساوي   .3اذا كانت قٌمة العدد الداخل اكبر من  1صمم دائرة تركٌبة مداخلها عبارة عن عدد ثنائ

 :الحل 

 والمخرجتصمٌم جدول الاحتمالات بالمداخل 

    عدد المداخل جدول الاحتمالات  2= عدد مربعاتها    كارنوفخرٌطة ثم نرسم 

                                                =42 =16 . 

 

 





 F للمخرجايجاد المعادلت الجبزيت 
 



 :في الخزيطت  1وبذأ بىصف كل 

 

 Aنصف هذه المجموعة كلاتً            •

 



     Bىصف هذي المجمىعت  كلاحي  و
 

 F( A,B,C,D ) =  A + Bبهذا يكىن المخزج                              
 
 
 



 :2 مثال 

مخرج الدائرة عبارة   2BITSصمم دائرة تركٌبة لها مدخلان كل منهما عبارة عن عدد ثنائً من 
 .عن حاصل جمع المدخلٌن 

 

 
 :الحل 

 

لتمثٌل المخرج نحتاج لثلاث خانات لنفرض ان اسماهم  
X,Y,Z 

 



 كارنوفباستخدام خرائط 

 :  Xبإجاد المعادلة الجبرٌة  للمخرج  نبدااولا 

 



 BCD: كلاتً نصف هذه المجموعة 

 بهذا ٌكون المخرج 

                         ( A,B,C,D ) =  ABD 

 



 ABD: كلاتً نصف هذه المجموعة 

                             بهذا ٌكون المخرج  

X( A,B,C,D ) =  BCD + ABD 

 

 



 ACنصف هذه المجموعة كلاتً 

 المخرج                              بهذا ٌكون 

 

AC +X( A,B,C,D ) =  BCD + ABD 

 

 



 : Yتانيا نبذأ بإجاد المعادلة الجبرية  للمخرج 
 



 ABCنصف هذه المجموعة كلاتً 

 

 ٌكون المخرج بهذا 

    Y( A,B,C,D ) =  ABC 

 



 ACDنصف هذه المجموعة كلاتً 

 المخرجبهذا ٌكون 

    

 Y( A,B,C,D ) =ABC +  ACD 

 



 ACDنصف هذه المجموعة كلاتً 

 المخرجبهذا ٌكون 

 

      ACD+Y( A,B,C,D ) =ABC +  ACD 



 ABCنصف هذه المجموعة كلاتً 

 

 المخرجبهذا ٌكون 

    ABC +ACD+Y( A,B,C,D ) =ABC +  ACD 

 



 ABCDنصف هذه المجموعة كلاتً 

 بهذا ٌكون المخرج 

 

ABCD   +ABC +ACD+Y( A,B,C,D ) =ABC +  ACD 



 ABCDنصف هذه المجموعة كلاتً 

 بهذا ٌكون المخرج 

 

ABCD   +ABC +ACD+Y( A,B,C,D ) =ABC +  ACD 

+ABCD 



 : Zوبذأ بإجاد المعادلت الجبزيت  للمخزج : ثالثا
 

 BDنصف هذه المجموعة كلاتً 

 المخرج                      هذا ٌكون     

Z( A,B,C,D ) =BD 

 

 



 BDنصف هذه المجموعة كلاتً 

 المخرج                      هذا ٌكون     

 

Z( A,B,C,D ) =BD + BD    

 

 



 :كالاحيوشكل الذائزة  

 



 حماريه

  4صمم دائرة تركٌبٌة مدخلها عبارة عن عدد ثنائً من Bits   , ٌشتغل إذا كان مخرجها
 . BCDالعدد الداخل عنصر من عناصر النظام 

 

 2دائرة تركٌبٌة لها مدخلان مل منهما عبارة عن عدد ثنائً من صممBITS  مخرج الدائرة
 .المدخلٌنعبارة عن حاصل ضرب 



DECODER مفكك الخزميز    
 

 هو عبارة عن  دائرة منطقٌة  لها مدخل واحد على الاقل وعدد
 .عدد مداخلها   2عن  ةعبارمخارجها 

للدٌكور مدخل فاعلم ان له مخرجان فإن كان. 

مخارج 4للدٌكور مدخلان فاعلم ان له  وإن كان. 

8للدٌكور ثلاث مداخل فاعلم ان له  وإن كان 
 .وهكذا...................مخارج

 

Decoder   مخارجها من ( الاكترعلى )تضمن  لنا أن  واحد فقط
 .ةالمدخل ةقٌمالاعتمادا على   1=ٌشتغل 

 

 



 . 1أو  0قٌمته  Enable للدٌكور مدخل تحكم ٌسمى 

 في حالةE=0     :فان جمٌع مخارجDecoder   (لا تشتغل)  0تساوي 

 

بينما في حاله  مدخل التحكمE=1    : فانDecoder   تضمن  لنا أن  واحد فقط من مخارجها
 .اعتمادا على قٌمه المدخل  1=ٌشتغل 

 :فمثلا            
  0تساوي  الدٌكودروباقً مخارج  1ٌساوي  0فاعلم ان المخرج  00اذا كانت قٌمه المدخل تساوي. 

 0تساوي  الدٌكودروباقً مخارج  1ٌساوي  2فاعلم ان المخرج  10اذا كانت قٌمه المدخل تساوي. 

2=في حالة عذد المذاخل   
 

1=في حالة عذد المذاخل   
 



 
 ناخب المعطيات 

Multiplexer 
 

 ٌملك MUX   شفرة ) مدخل التحكمومخرج واحد فقط و ( المصادر)مجموعة من المداخل
 .(Path selectتحدٌد المسار 

  تسمحMUX   التحكملاحد فقط من مصادرها الٌا بالمرور الً مخرجها اعتمادا على مدخل. 

 

 :فمثلا •
 فمثلا

  Pathاذا كانت قٌمة شفرة تحدٌد المسار  

 select  فسٌسمح بنسخة من محتوٌات   00تساوي
 .  MUXبالمرور الى مخرج  A المصدر 

 

فسٌسمح بنسخة من  10اذا كانت قٌمتها  تساوي 
  MUXبالمرور الى مخرج   C محتوٌات المصدر

 .وهكذا..........

  

 



 تمرين 
 BIT ADDER – 4ماهي مخزجاث 

 



 اوخهج المحاضزة


